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Предисловиеtc "Предисловие"
Из нескольких писем Шоги Эффенди и его книги «Бог проходит рядом» нам известны волнующие душу обстоятельства, при которых Абдул-Баха явил миру Скрижали Божественного Предначертания. В тех же источниках содержится обстоятельный глубокий анализ непреходящего значения этих Скрижалей, которые Хранитель называет «дарованным свыше мандатом» и «высшей верительной грамотой, дающей право распространять Учение». Внимательное прочтение соответствующих мест из сочинений Шоги Эффенди позволяет увидеть в Скрижалях Божественного Предначертания, явившихся результатом путешествия Абдул-Баха по Америке, последнее звено, скрепившее те узы любви и заботы, которыми Учитель был связан с верующими этого континента. И потому представляется уместным предварить данное издание Скрижалей Божественного Предначертания словами возлюбленного Хранителя:

«Семена, щедро посеянные рукой Абдул-Баха, стали  для  Соединенных Штатов и Канады, нет – для всего континента, источником невиданных возможностей. Небольшой группе Своих возлюбленных последователей, которых Он бережно выпестовал во время Своего путешествия, Учитель завещал бесценное наследство, возложив на них священную и наиважнейшую обязанность – подняться на служение, дабы продолжить труды на сей плодородной ниве, на которой Он Сам столь успешно проложил первую борозду. Мы можем лишь догадываться, какие чувства волновали Его сердце в тот момент, когда Он покидал эту таящую в себе невиданные возможности страну. Представим себе, как Он, прощаясь перед отъездом со Своими последователями, говорит им о том, что непостижимая Мудрость в Своей беспредельной щедрости избрала их родину местом воплощения величественного замысла. “Через Завет Бахауллы, – говорит Он, – с самого начала моего служения я был призван, подобно доброму пахарю, взрыхлить и возделать сию землю. Почва этой страны была удобрена благодаря мощной поддержке свыше, дарованной вам в начальные дни вашей деятельности. Испытания, которые вам впоследствии пришлось вынести, оставили на возделанной мною пашне глубокие борозды. На ваших глазах я щедро бросал в эту землю врученные мне семена. Благодаря вашему нежному попечению, вашим неустанным заботам всякое из них непременно принесет добрый плод, как и назначено ему. Вскоре вам придется пережить необычайно суровую зиму. Облака, предвещающие зимние бури, уже собираются на горизонте. Яростные порывы штормового ветра обрушатся на вас со всех сторон, и Свет Завета затмится с моим уходом. Однако все пройдет – и эти свирепые бури, и запустение зимы. В спящем зерне пробудятся свежие силы. Оно исторгнет из себя ростки, и через великие начинания явятся на свет его листья и цветы. Весенние ливни, кои по великой милости небесного Отца  нашего изольются на вас, напоят влагой это нежное молодое древо, что раскинет ветви свои далеко за пределы этой страны. И когда исполнится срок, неизменно восходящее солнце Его Откровения, достигнув зенита своего великолепия, осияет сие могучее Древо Веры Его, и оно принесет драгоценный плод на вашей земле”.

Смысл этого прощального слова недолго оставался сокрытым от новообращенных последователей Абдул-Баха. Не успел Он завершить Свое длительное и многотрудное путешествие по Америке и Европе, как начали совершаться те ужасные события, о которых Он говорил. Предсказанный Им раскол на долгое время прервал Его связь с теми, кому Он столь глубоко доверял и на кого возлагал столь большие надежды. Зимнее запустение, принесшее с собой разрушение и смерть, длилось около четырех лет, а Он, пребывая в это время в тихом уединении Своего убежища вблизи священной усыпальницы Баха-уллы, непрестанно устремлял Свои помыслы и благословения к далеким друзьям в Америке – людям, отмеченным дивными знаками Его благоволения. В бессмертных Скрижалях, созданных им в долгие часы мысленного общения с горячо любимыми друзьями, Он открыл им Свое понимание их духовного предназначения, Свое Предначертание той миссии, которую Он на них возлагал. Семена, некогда посеянные Им, Он поливал теперь с той же заботой, любовью и терпением, которые отличали и Его прежние труды в те дни, когда Он находился среди своих далеких братьев по вере». 

В своем труде «Бог проходит рядом» Шоги Эффенди пишет, что во время мировой войны Абдул-Баха «тяжело переживал отсутствие связи с большинством центров Бахаи, существовавших в то время в различных частях света. Душа Его переполнялась страданием при виде ужасной картины братоубийственной войны, разразившейся в мире, который не прислушался к Его предостережениям и отверг Его призывы. Скорби, одна за другой, терзали Его сердце, делая еще более тяжким груз испытаний и бедствий, которые Он нес с самого детства, с героической стойкостью претерпевая лишения во имя служения Делу Своего Отца.

В те скорбные, мрачные дни, напоминавшие Ему о днях страданий, в самый тяжелый период Его заключения в крепости-тюрьме Акка, Абдул-Баха, предаваясь размышлениям у порога усыпальницы Своего Отца, или в Своем доме в Акке, или под сенью гробницы Баба на склоне горы Кармель, проникся желанием еще раз, в последний раз в Своей жизни, явить сообществу Его последователей в Америке замечательный знак Его особого благоволения. Накануне окончания Своего земного служения Он в адресованных им Скрижалях Божественного Предначертания возложил на них миссию мирового значения, скрытый смысл которой даже сейчас, по прошествии четверти века, еще не раскрыт до конца, и выполнение которой, еще далеко не законченное, столь обогатило летописи как духовного, так и организационного становления сообщества в первый век эры Бахаи».

Первые восемь из этих Скрижалей были написаны между 26 марта и 22 апреля 1916 года. Этот период вошел в историю как время страшного кровопролития в Европе. Поистине захватывает дух при мысли о том, что Божественная Стратегия спасения планеты разрабатывалась в те дни, когда под звуки канонад рушился мир, повергая в прах старый порядок. Творческое воображение Абдул-Баха развертывает пред нами картины духовного завоевания всей планеты. 

Последние шесть Скрижалей были созданы между 2 февраля и 8 марта 1917 года, всего за месяц до вступления Соединенных Штатов в войну. Пять Скрижалей из числа первых достигли Америки и были опубликованы в номере журнала «Стар ов зе Вест» («Звезда Запада») от 8 сентября 1916 года. Вскоре после этого связь между Святой Землей и внешним миром прервалась, и оставшиеся Скрижали хранились в продолжение всей войны в тайнике под Гробницей Баба на горе Кармель. Их переслали в Америку в конце войны, где со всеми подобающими почестями они были торжественно представлены на церемонии Передачи Завета, состоявшейся в отеле «Мак Альпин» в Нью-Йорк Сити 26–30 апреля 1919 года.

Хотя отдельные выдающиеся личности, чей пример достоин подражания, такие, как члены семьи Данн, а также Марта Рут, немедленно откликнулись на призыв Абдул-Баха, обращенный к тем «душам, которые сумеют озарить мрак Вселенной и пробудить к жизни сей мертвый мир», в полной мере выполнение Предначертания началось лишь с 1937 года, когда Шоги Эффенди возложил на сообщество Бахаи Северной Америки миссию осуществления Первого Семилетнего Плана – «первой стадии грандиозного предприятия, которое ждало своего часа почти двадцать лет, пока постепенно обретали форму и совершенствовались административные институты Веры».

Духовное завоевание западного полушария, завершенное к 1944 году – году столетнего юбилея Веры, было не единственным достижением Первого Семилетнего Плана. План послужил рабочей моделью, положенной в основу непрерывного процесса распространения Веры, которым руководил возлюбленный Хранитель Веры, направлявший мировое сообщество Бахаи к осуществлению целей, предначертанных Учителем. Незадолго до окончания второй мировой войны друзьям были переданы региональные планы наставнической деятельности пионеров. Второй Семилетний План на 1946–1953 годы поставил перед доблестным сообществом Бахаи Северной Америки задачу духовного возрождения Европы, в очередной раз разоренной страшной опустошительной войной.

Начало важнейшего этапа осуществления Божественного Предначертания Абдул-Баха приходится на 1953 год, когда накануне столетней годовщины пророческих откровений Бахауллы в Сиях-Чаль возлюбленный Хранитель выдвинул план Десятилетнего Похода. Некоторые национальные общины еще раньше приняли собственные планы пионерской деятельности, однако теперь, впервые за всю свою историю, мировое сообщество Бахаи приступило к осуществлению Предначертания Учителя, начав единый мощный Поход во имя воздвижения хоругви Вероучения Бахауллы над всей планетой.

Выполнение  Девятилетнего и Пятилетнего Планов Всемирного Дома Справедливости  (1964–1973; 1974–1979 годы) можно рассматривать как очередные шаги неуклонного и триумфального шествия воинства Бахауллы в ответ на призыв, возглашенный в Скрижалях Божественного Предначертания. В этих важнейших начинаниях, ныне и во все грядущие времена, любящий голос Учителя, столь трогательно звучащий в сопровождающих эти Скрижали молитвах, пребудет для нас источником вдохновения и поддержки.

Амин Банани
Октябрь, 1976 год

Послание  к  бахаи tc "Послание  к  бахаи "
северо-Восточных  штатовtc "северо-Восточных  штатов"
Явлено  26 марта 1916 года  в  комнате Абдул-Баха в доме в Бахджи и адресовано бахаи девяти штатов северо-востока США: Мэн, Массачусетс, Нью-Темпшир, Род-Айленд, Коннектикут, Вермонт, Пенсильвания, Нью-Джерси и Нью-Йорк.

О глашатаи святости!

Нынче пора праздника Новруз. Помыслы мои всегда устремлены к моим добрым друзьям! У порога Единства я умоляю о благословении и поддержке для всех вас и для каждого в отдельности, дабы собрания ваши ярким факелом воссияли над просторами американских республик, возжигая в людских сердцах свет любви к Богу, и лучи Божественного Учения озарили блеском величайшего наставления пределы государств Америки, подобно тому, как звезды озаряют необъятную небесную твердь.

В северо-восточных штатах, расположенных вблизи атлантического побережья – Мэн, Нью-Хэмпшир, Массачусетс, Род-Айленд, Коннектикут, Вермонт, Пенсильвания, Нью-Джерси и Нью-Йорк, – есть души, которые уверовали, но в некоторых городах этих штатов люди до сих пор не узрили света Царствия и не ведают о Божественном Учении; и потому, как только у вас появится возможность, поспешайте в те города и возжигайте там, подобно звездам, свет величайшего наставления. Бог говорит в славном Коране: «Черна и суха была земля. Затем Мы низвели на нее дождь и тотчас зазеленела она, и всевозможные растения в изобилии выросли на ней». Этим Он напоминает нам, что сама земля черна, но когда весенние дожди орошают ее, она пробуждается и прорастают из нее разноликие цветы. Смысл этих слов в том, что души человеков, приверженных миру плоти, черны как земля. Но когда нисходят на них Божественные излияния и озаряет их сияющий свет, сердца воскресают, освобождаются от мрака плоти, и в них в изобилии взрастают цветы Божественных таинств. А посему, человеку надлежит стать источником просвещения мира людей и возглашать Священное Учение, которое через Божественное вдохновение явлено в святых Книгах. Сказано в благословенном Евангелии – идите на Восток и на Запад и просвещайте людей светом величайшего наставления, дабы могли они причаститься жизни вечной. Хвала Богу, северо-восточные штаты – благодатный край. Ибо земля там плодородна и орошает ее дождь Божественных излияний. Ныне вам предстоит стать земледельцами Божиими и бросить чистое семя во взрыхленную почву. Урожай всякого семени имеет предел, но нет предела щедрости и благодати, что заключены в семени Учения Божия. В грядущие века и эпохи будут собраны обильные урожаи. Взгляните на труды предшествующих поколений. Во времена Иисуса Христа немногочисленны были уверовавшие в Него и стойкие в вере, но Божественная благодать изливалась столь обильно, что за считанные годы великое множество душ собралось под сенью Евангелия. В Коране Бог говорит: «Одно зерно даст семь колосьев, и в каждом колосе по сто зерен». Иными словами, одно зерно обернется семьюстами; а будь на то Воля Божия, то будет зерен и вдвое больше. Нередко случалось, что одна благословенная душа наставляла целый народ. Ныне не время вам размышлять о том, какова мера ваших способностей и возможностей; во дни сии надлежит нам устремить взор к щедротам и благословенным дарам, исходящим от Бога, Который каплю обращает в океан, а малый атом в целую звезду.

Мир вам и хвала!

Послание   к   бахаи  tc "Послание   к   бахаи  "
южных  штатов  tc "южных  штатов  "
О глашатаи Царствия Божия!

Всего лишь несколько дней назад было написано послание, обращенное к этим святым душам, но ведь нынче пора праздника Новруз, и я опять мысленно с вами и шлю вам свое поздравление по поводу этого славного дня. Все дни благословенны, но сей день есть национальный праздник Персии, который персияне чтут уже на протяжении нескольких тысячелетий. В сущности, всякий день, проведенный человеком в поминании Бога, распространении благоуханий Божих и призывании человеков к Царствию Божию есть день праздничный. Благодарение Богу, вы посвятили себя служению Царствию и денно и нощно возглашаете религию Бога, и потому всякий день для вас праздник. Я верю, что осенят вас на этом пути благословения и дары Его.

В штатах Юга США – Делавэр, Мэриленд, Виргиния, Западная Виргиния, Северная Каролина, Южная Каролина, Джорджия, Флорида, Алабама, Миссисипи, Теннесси, Кентукки, Луизиана, Арканзас, Оклахома и Техас – число верующих невелико. А потому вам следует либо самим отправиться в эти штаты, либо послать туда чистые и преданные души, дабы направить живущих там к Царствию небесному. Один из Святых Явителей, обращаясь к верующим, говорил: «Если человек послужит источником просвещения и наставления хотя бы одной души, это лучше для него, нежели несметное богатство». И еще Он говорил: «О Али! Если Бог наставит через тебя хоть одну душу, сие для тебя превыше всех сокровищ! И еще Он говорил: «Направь нас на стезю прямую!», то есть – укажи нам путь истинный. Также и в Евангелии сказано: «Идите во все пределы мира и несите благую весть о приближении Царствия Божия».

Я надеюсь, что вы явите в деле сем величайшее усердие и самоотверженность. Нет сомнения в том, что будет ниспослана вам помощь и поддержка свыше. Возглашающий благую весть о явлении реальностей и сущностей Царствия Божия подобен земледельцу, что бросает чистое семя в плодородную почву. Весенние облака изольются благодатным дождем на землю сию, и восхвалит земледельца владетель пашни, и будет собран богатый урожай.

И потому, о друзья Бога, осознайте же значимость сих дней и возьмите на себя труд сеятеля, дабы обрести вам Божественное благоволение и благодать Господа нашего. 

Да пребудет с вами Баха Эль-Абха!

Послание  к  бахаи  tc "Послание  к  бахаи  "
центральных   штатовtc "центральных   штатов"
О благословенные души; о Духовные Собрания; о друзья, объединенные именем Божиим!

В течение некоторого времени приходилось откладывать дела, связанные с перепиской, поскольку имелись затруднения с отправкой и получением писем. Но ныне появилась возможность возобновить контакты с внешним миром, и я тут же принялся составлять сие краткое послание к вам, и сердце и душа мои наполнились радостью, вкусив благоухание через поминание друзей. Сей странник пребывает в непрестанных молениях у порога Его Святейшества, Несравненного, прося о том, чтобы ниспосланы были верующим помощь, щедроты и благословения Господа. Вы всегда присутствуете в моих мыслях. Я никогда не забывал и не забуду вас. Я уповаю, что по милости Святейшего, Всемогущего, с каждым днем будут расти ваша вера, убежденность, стойкость и непоколебимость, и благодаря вам повеют священные благоухания над землями сими. В великой Книге, Божественном Коране, Бог, обращаясь к своему Посланнику, Его Святейшеству Мухаммаду (мир и хвала Ему!), говорит: «Воистину, ты направляешь людей на стезю прямую». Иными словами, – «ты указуешь человекам правильный путь». Уразумейте же, что наставничество есть дело величайшей важности, ибо через него постигается возвышенная сущность Его Святейшества Посланника.

В штатах Иллинойс, Висконсин, Огайо, Мичиган и Миннесота, хвала Богу, верующие едины и крепки в Завете и вере, – во всякое время не ведают они иной заботы, кроме распространения благоуханий Божиих, не имеют иных упований, кроме возглашения Божественного Учения; подобно свече горят они, излучая свет любви к Богу, и подобно птицам благодарным распевают они гимны, утверждая дух и радость в цветниках знания Божия. В штатах же Индиана, Айова, Миссури, Северная Дакота, Южная Дакота, Небраска и Канзас верующих пока немного. Редко раздаются здесь призывы к Царствию Божию, редко возглашается единство мира человеков; если же и звучат здесь призывы, то они не исполнены настоящей силы. Благословенные души и преданные наставники не столь часто посещают эти штаты; потому люди здесь все еще пребывают во сне неведения и нерадивости. Должно и в этих штатах трудами друзей Господа воспламенить души огнем любви к Богу, дабы устремились они к Царствию Божию, и озарились пределы сии светом, и веяния духа из цветников Царствия коснулись обитателей их. А потому, по мере возможности, посылайте в эти местности наставников, чьи души чисты и возвышенны и преданы одному только Богу. Если наставники эти сумеют привлечь к себе сердца людей, то вскоре здесь будут достигнуты невиданные результаты. Сыны и дочери Царствия подобны истинным земледельцам. В какой бы стране или земле они ни оказались, не страшась никаких жертв, они стремятся сеять семена Божественного. Семена сии всегда приносят урожай. В Евангелии сказано: «Когда чистое семя падает в добрую почву, то обретается Божественное благословение». Я уповаю, что пребудут с вами помощь и поддержка свыше и никогда не изменит вам мужество в вашем служении на ниве Божественного Учения. Пусть же возрастают день ото дня ваше рвение, преданность и величие духа.

Мир вам и хвала!

Послание  к  бахаи tc "Послание  к  бахаи "
западных  штатовtc "западных  штатов"
Он есть Бог!
О сыны и дочери Царствия!

Днем и ночью нет у меня иной заботы, кроме поминания друзей, и из самой глубины своего сердца я постоянно возношу молитвы за них, прося для них благословения Царствия Божия и моля о том, чтобы их овеяло дуновение Святого Духа. Я уповаю, что по милости Его Святости Господа Даров друзья станут в сей день источником озарения сердец человеческих и вдохнут в души дыхание жизни, и их достохвальные дела послужат славе и возвеличиванию рода человеческого вовеки веков. В некоторых западных штатах, таких, как Калифорния, Орегон, Вашингтон и Колорадо, уже повеяло благоуханием святости, и многие души причастились источника жизни вечной, и обрели Божественное благоволение, и испили из чаши, наполненной любовью к Богу, и услыхали музыку горних сонмов, – но в штатах Нью-Мексико, Вайоминг, Монтана, Айдахо, Юта, Аризона и Невада еще не возожжен светильник любви к Богу и не возглашен призыв Царствия Божия. Вам следует сосредоточить ваши усилия в этом направлении. Отправляйтесь сами в эти штаты, либо найдите тех, кто мог бы наставлять там людей. Ныне штаты эти мертвы – посланники же ваши должны вдохнуть в них дыхание жизни и наделить их Божественным духом. Да воссияют люди сии подобно звездам, и тогда взойдет над теми штатами Солнце Сущего и озарит их своим сиянием.

В святом Коране Бог речет: «Воистину, Бог есть помощник тем, кто уверовал. Он выведет их из тьмы к свету». Сие означает – Бог любит верующих и Он извлечет их из тьмы и приведет в мир света.

Так же сказано в благословенном Евангелии: «Идите по всему миру и призывайте людей к Царствию Божию». Ныне пришло вам время восстать и исполнить сию величайшую миссию, став наставниками великого множества душ. Благодаря этому служению, требующему нечеловеческих сил, над миром взойдет, осветив все земли, заря примирения, и человечество обретет мир и покой.

Во время своего пребывания в Америке я в каждом собрании обращался к людям с призывом распространять идеалы всеобщего мира. Я прямо говорил, что европейский континент стал подобен военному арсеналу и может вспыхнуть от одной искры, и что в грядущие годы, и даже в течение ближайших двух лет исполнится все, что записано в Откровении Иоанна и в Книге Даниила. Материал об этом был опубликован в «Бюллетене Сан-Франциско» от 12 октября 1912 года. Можете обратиться к этой публикации, дабы уяснить для себя сию истину и убедиться в том, что ныне нельзя медлить, ибо пробил час и настало время распространять по миру благоухания Божественного.

Величие души человека идет от Бога, иными словами, его должна питать и укреплять Божественная благодать, дабы стал он источником озарения мира людей.

Мир вам и хвала!

Послание   к   бахаи   Канадыtc "Послание   к   бахаи   Канады"
Он есть Бог!
О дочери и сыны Царствия!

Хотя в большинстве штатов и больших городов США, хвала Богу, уже повеяло Божественным благоуханием и великое множество душ обращает взоры к Царствию Божию и устремляется к нему, все же над некоторыми штатами еше не реет Хоругвь Единения, и сокровенные таинства Священных Книг, таких, как Библия, Евангелие и Коран, еще не явлены людям. Совместными усилиями всех друзей Господа должна быть воздвигнута над этими землями Хоругвь Единения, дабы распространилось там Божественное Учение и люди причастились небесных даров и приобщились к Величайшему Наставлению. Так и в провинциях Канады, таких, как Ньюфаундленд, остров Принца Эдуарда, Новая Шотландия, Нью-Брансуик, Квебек, Онтарио, Манитоба, Саскачеван, Альберта, Британская Колумбия, Унгава, Киватин, Маккензи-Кинг, Юкон и мыс Франклина в канадском Заполярье, – верующие должны исполниться духа самопожертвования и воссиять над теми землями подобно путеводным светочам. Если явят они подобное величие души, то, без сомнения, осенят их неисчислимые благословения свыше, в помощь им будут небесные воинства, и одержат они величайшую победу. Если будет на то воля Божия, то призыв Царствия достигнет слуха эскимосов, обитателей островов Франклина на севере Канады, а также Гренландии. Когда в Гренландии возгорится огонь любви к Богу, лед этой страны растает и суровый климат смягчится – иными словами, если сердца будут охвачены огнем Божией любви, страна эта обратится в Божественный цветник и небесный рай, и души людей, подобно древам плодоносящим, предстанут во всей своей красоте и свежести. Усердие, великое усердие – вот что требуется. Если благодаря трудам вашим благоухания Божии распространятся среди эскимосов, велики будут плоды сего. В великом Коране Бог речет: «Настанет день, когда свет единения озарит весь мир. Земля окажется залита светом Господа ее». Иными словами – «Земля будет озарена светом Бога. Свет сей есть свет единения». «Нет Бога кроме Бога». Континент и острова эскимосов – часть сей земли. И они также должны причаститься даров величайшего наставничества.

Мир вам и хвала!

Послание  к  бахаи tc "Послание  к  бахаи "
Соединенных   Штатов   и   Канадыtc "Соединенных   Штатов   и   Канады"
Он есть Бог!
О души благословенные!

Я желаю вам неизменного успеха и процветания и молю о благословении для каждого из вас в мире Божественного. Я уповаю на то, что каждый из вас воссияет подобно утренней звезде над горизонтом мира и станет благословенным древом в Божием Саду, кое принесет нетленные плоды.

И поэтому я призываю вас к тому, что поможет вам снискать Божественное благословение и озарение в Царствии Божием!

Речь вот о чем. Аляска – огромный край. Одна из служанок Всемилостивого уже отправилась в ту местность; работая там библиотекарем в Публичной библиотеке, она по мере своих возможностей старается служить Делу; но все же призыв к Царствию Божию еще не разнесся по всей этой обширной территории.

Святейший Христос говорит – идите в восточные и западные пределы мира и призывайте человеков к Царствию Божию. Это значит, что милость Божия должна осенить все человечество. И потому, да не помыслите вы о том, чтобы лишить сей край света Зари Наставления. Постарайтесь направить туда таких людей, чей язык красноречив, в чьем сердце живет только Бог, кого влекут лишь благоухания Божии, кто отрешен и чист от всех земных желаний и соблазнов. Пусть будет их хлебом насущным Учение Божие. Живя по вере, смогут они наставлять в вере и других, и тогда по воле Божией сей край озарится светом Величайшего Наставления, и дуновения из цветников Божественной любви овеют обитателей Аляски. Да будут благословенны труды ваши, и да пребудете вы в уверенности, что головы ваши украсит венец вечного владычества и у Порога единства вы будете приняты как желанные слуги.

Очень важно обратить внимание и на Мексиканскую республику. Большинство жителей этой страны убежденные католики. Они пребывают в полном неведении относительно истинной сущности Библии, Евангелия и новых Божественных Учений. Они не знают, что основа всех Богооткровенных религий едина и все Явители Божии подобны Солнцу Истины, восходящему в разных частях небосклона. Души их ослеплены догматизмом. Если хотя бы один раз их овеет дыхание жизни, сие принесет великие плоды. Однако тем, кто намеревается распространять Учение в Мексике, необходимо знать испанский язык.

То же относится и к шести республикам Центральной Америки, расположенным к югу от Мексики – Гватемале, Гондурасу, Сальвадору, Никарагуа, Коста-Рике, Панаме, а также к седьмой стране – Белизу, или Британскому Гондурасу. Наставники, направляющиеся в эти земли, обязательно должны знать испанский язык.

Вам также следует уделять внимание индейцам, коренным жителям Америки. Их можно сравнить с древними обитателями Аравийского полуострова, которые до Откровения Мухаммада жили подобно дикарям. Когда же среди них воссиял свет Ислама, они, возгоревшись от него, озарили весь мир. Так и индейцы – обретя истинное руководство и наставление, приобщившись Божественной истины, воссияют они столь ярко, что озарят всю землю.
Важна работа во всех этих странах, но особенно – в Панамской республике, где находится Панамский канал, соединяющий Атлантический и Тихий океаны. Здесь пересекаются пути, связывающие Америку с прочими частями света, и со временем эта страна будет играть ведущую роль на континенте.

Также большое значение имеют острова Вест-Индии: Куба, Гаити, Пуэрто-Рико, Ямайка, Малые Антильские острова, Багамские острова и даже маленький остров Уотлинг; особое внимание следует обратить на две негритянские республики – Гаити и Санто-Доминго, расположенные на Больших Антильских островах. Не следует также забывать о Бермудских островах, что в Атлантике.

Это в полной мере относится и к республикам южноамериканского континента – Колумбии, Эквадору, Перу, Бразилии, Гвиане, Голландской Гвиане, Французской Гвиане, Боливии, Чили, Аргентине, Уругваю, Парагваю, Венесуэле, а также и к островам, что лежат к северу, востоку и западу от Южной Америки, таким, как Фолклендские, Галапагосы, острова Хуан-Фернандес, Тринидад и Тобаго. Упомянем также и город Бахия, расположенный на восточном побережьи Бразилии. Это название он получил недавно, и в будущем значение сего города будет очень велико. 

О уверовавшие в Бога! Да будут благословенны усилия ваши и святы ваши намерения. Святейший Христос сказал: «Блаженны нищие, ибо их есть Царствие Небесное». Иными словами, благословенны безымянные и безвестные бедняки, ибо они суть водители человеков. В том же духе сказано и в Коране: «Мы желаем пожаловать свои дары тем, кто из числа слабых на лице земли, и сделать их народом и наследниками  (духовной истины)». Это значит – Мы хотим пожаловать особой милостью души тех, кто слаб, и преобразить их, дабы стали они наследниками Посланников и Пророков.

Ныне пришло время вам сбросить с себя одежды привязанности к сему преходящему миру, полностью отрешиться от всего материального и, уподобившись ангелам небесным, отправиться в те далекие земли. Клянусь Им, Богом, Единственным, что каждый из вас станет Израфилом Живым и вдохнет Дыхание Жизни в души прочих людей.

Мир вам и хвала!

tc "—"
О Ты, несравненный Боже! О Ты, Господь Царства! Души сии суть небесное воинство Твое. Помоги им и вместе с когортами Верховного Сонма дай им победу; дабы каждый из них стал подобен полку и завоевал эти страны Божией любовью и озарением Божественных Учений.

Боже! Будь же их поддержкой и подмогой, в пустыне и на горах, в долине и чаще, лугах и морях; будь их наперстником, да издадут они клич силою Царства и дыханием Духа Святого. Ты, воистину, Всевластный, Могущий и Всесильный, Мудрый, Внимающий и Зрящий.

Послание   к   бахаи  tc "Послание   к   бахаи  "
Соединенных   Штатов   и   Канадыtc "Соединенных   Штатов   и   Канады"
Он есть Бог!
О истинные бахаи Америки!

Хвала Высочайшему Возлюбленному за то, что вы оказались стойки в деле распространения Божественного Учения на сем обширном континенте, возгласили призыв Царствия Бо-жия в сем краю и разнесли Благую Весть о явлении Господа Сил и Высочайшего Обетованного.

Благодарение Господу, вам была ниспослана помощь и поддержка в трудах ваших, ибо с вами были благословения Господа Сил и веяния Духа Святого. Успех ваш в полной мере пока еще не явлен, и значение его не оценено. Скоро вы собственными глазами увидите, как каждый из вас воссияет, подобно лучезарной звезде, светом Божественного Наставления над горизонтом своей страны, и благодаря трудам вашим ее народ причастится славы жизни вечной.

Поразмышляйте на такую тему! Миссия апостолов во времена Христа не была признана, никто не прозревал в них величия их положения – напротив, их преследовали, осыпали насмешками. Впоследствии же мир признал, что головы апостолов, Марии Магдалины и Марии, матери Иоанна, были украшены венцами из драгоценных самоцветов наставничества.

Величие ваших грядущих побед пока еще не раскрылось в полной мере. Я надеюсь, что в ближайшем будущем мир, узнав о ваших достижениях, по достоинству оценит их. Абдул-Баха лелеет мечту, что успех, выпавший на вашу долю в Америке, увенчает ваши труды и в других частях света, что благодаря вашим усилиям слава Дела Божия распространится во все пределы и о пришествии Царствия Господа Сил будет возвещено на всех пяти континентах земного шара.

Когда американские верующие понесут Божественное Послание от берегов Америки по всему свету и станут распространять его в Европе, Азии, Африке, Австралии и далее – до островов Тихого океана, то сие сообщество прочно воцарится на троне вечного владычества. И тогда все народы мира узрят, что сообщество это озарено светом духа и направляется Божественной силой.

И тогда мир воспоет ему хвалу, признав его величие и славу. Следует направить группу преданных верующих, благословенных, чистых душой и исполненных любви к Богу, а также знающих местные языки, в поход на острова больших архипелагов Тихого океана – Полинезию, Микронезию и Меланезию, а также на острова близлежащие, такие, как Новая Гвинея, Борнео, Ява, Суматра, Филиппинские, Соломоновы, Фиджи, Новые Гебридские, Луайоте, Новая Каледония, архипелаг Бисмарка, Серам, Целебес, острова Содружества, Самоа, Общества, Каролинские, архипелаг Лау, острова Маркизские, Гавайские, Гилберта, Молуккские, Маршалловы, Тимор и прочие. Устремив взоры к Царствию Божию, исполнившись любви к Богу, с именем Бога на устах они понесут людям Благую Весть о явлении Господа Сил. Знайте же наверное, что всякое собрание, в которое вы войдете, осенит Дух Святой и небесная благодать, исходящая от Благословенной Красы.

Поразмыслите о том, как мисс Агнесса Александер, сия дочь Царствия, возлюбленная служанка Благословенного Совершенства, в одиночку трудилась на Гавайях и на острове Гонолулу, а ныне она одерживает духовные победы в Японии! Посмотрите, сколь ярко проявились ее вера и убежденность на Гавайских островах. Она одна сумела обратить в Веру целое собрание людей.

Так и мисс Кноблох одна отправилась в Германию. Сколь же велика была сила ее убежденности и стойкость! Так знайте же наверное, что если кто во дни сии восстанет на дело распространения Божественных благоуханий, то в помощь ему будут воинства Царствия Божия и снизойдут на него дары и благодеяния Благословенного Совершенства.

О, если бы я, пеший и нищий, мог отправиться в те края, чтобы, возглашая клич «Йа Баха-ул-Абха» в городах и селах, в горах, долинах и над морями, распространять там Божественное Учение! Но, увы, сие мне недоступно. Сколь горько я сожалею об этом! Вы же, если будет на то воля Божия, сможете совершить сей труд.

В настоящее время благодаря трудам мисс Александер на Гавайях иные души уже достили берегов океана Веры! Подумайте, какое это великое счастье, какая огромная радость! Именем Господа Сил клянусь – даже если бы сия уважаемая дочь основала целую империю, то и это не имело бы столь великого значения! Ибо сие владычество есть владычество вечное и сия слава есть слава непреходящая.

И если другие наставники отправятся на другие острова и в иные края – на австралийский континент, в Новую Зеландию, Тасманию, а также Японию, азиатскую часть России, Корею, французский Индокитай, Сиам, Стрейтс Сеттлементс, Индию, на Цейлон и в Афганистан, то велики будут плоды сего начинания. Хорошо было бы отправить группу наставников, мужчин и женщин, в путешествие по Китаю и Японии – дабы укрепить там узы любви, дабы самим путешествием этим утвердить единство мира человеков, призвать людей к Царствию Божию, распространить в тех отдаленных землях Божественное Учение.

По возможности надлежит также совершить путешествие по африканскому континенту, к Канарским островам, островам Зеленого Мыса, Мадейра, Реюньон, на остров Святой Елены, в Занзибар, Маврикий и т. д., дабы и в тех краях призвать людей к Царствию Божию и возгласить клич «Йа Баха-ул-Абха!» Следует возвысить хоругвь единения мира человеков и на острове Мадагаскар.

Необходимо переводить книги и брошюры на языки этих стран и островов или писать новые на местных языках, распространяя их среди всех слоев населения.

Сообщают о том, что в Южной Африке обнаружена алмазная жила. Хотя это большая ценность, все-таки алмаз – всего лишь минерал. По воле Божией да откроется жила человеческих добродетелей, да будут явлены сверкающие перлы Царствия!

Нынешняя война, охватившая весь мир, столь жестоко опалила сердца людей, что не высказать это словами. Идея Вселенского Мира овладевает умами людей во всех странах Земли. Нет ни одной души, которая не мечтала бы о примирении и согласии. Ныне сердца человеческие восприимчивы, как никогда прежде. Сие происходит по совершенной мудрости Бога; это Он открывает пути для воздвижения хоругви единства мира человеков, дабы идеи Вселенского Мира и Божественные основы могли утвердиться на всей планете.

А посему, о уверовавшие в Бога! Не оставляйте трудов ваших, и когда окончится война, утвердите основы Божественного Учения на Британских островах, во Франции, Германии, Австро-Венгрии, России, Италии, Испании, Бельгии, Швейцарии, Норвегии, Швеции, Дании, Голландии, Португалии, Румынии, Сербии, Черногории, Болгарии, Греции, Андорре, Лихтенштейне, Люксембурге, Монако, Сан-Марино, на Балеарских островах, Корсике, Сардинии, Сицилии, Крите, Мальте, Исландии, Фарерских островах, Шетландских островах, Гебридских и Оркнейских островах.

Во всех странах да воссияете вы подобно утренним звездам на небосклоне наставничества. До сих пор вы были неустанны в своих трудах. Пусть же тысячекратно возрастут старания ваши. Где бы вы ни были – в городах или на островах, где бы ни выступали – в собраниях или храмах – призывайте людей войти в Царствие Абха. Пусть расширяются масштабы вашей деятельности. Чем шире ее размах, тем явнее будут знаки поддержки Божией.

Вы видели, что когда Абдул-Баха пребывал в состоянии крайней телесной немощи и слабости, когда Он был нездоров и едва мог двигаться, Он, несмотря на Свое нездоровье, посетил множество стран Европы и Америки, где в храмах, обществах и собраниях проповедовал Божественные истины и призывал челове-ков к построению на земле Царствия Абха. Вы также видели, как осеняла всех нас помощь Благословенного Совершенства. Что дают человеку материальное удобство, покой, роскошь и привязанность к сему бренному миру?! Нет сомнения – человек, прилепившийся к этим вещам, познает многие печали и лишения.

Потому подобает вам отрешиться от земных помыслов и жаждать жизни вечной, мечтая о возвышении мира человеков и Божественном совершенстве, стремясь причаститься Духа Святого, распространить Слово Божие, наставить в вере обитателей Земли и установить Вселенский Мир, провозгласив единство мира человеческого! Вот чему следует посвятить труды свои! В противном случае человек уподобится зверям и птицам и, озабоченный лишь нуждами сей бренной жизни, удовлетворение которых составляет высшую цель в царстве животных, будет пресмыкаться на лике Земли словно тварь четвероногая.

Узрите же! Какие бы блага и богатства ни обрел человек в сем мире праха, ему не сравниться в благосостоянии даже с коровой! Эти тучные животные свободно пасутся на обширнейших плодородных равнинах. Все степи и луга как будто созданы для их пропитания, и все ручьи и реки – для утоления их жажды! Сколь бы много они ни ели, поля не оскудеют! Совершенно очевидно, что все эти материальные блага достались им даром, без всякого труда. 

Еще ближе к идеалу жизнь птицы. Птица строит свое гнездо на вершинах гор или на высоких, плавно качающихся ветвях, и гнездо это красотой своей превосходит царские дворцы! Кругом чистейший воздух, рядом – прохладная, кристально чистая вода, окрестные виды очаровывают и радуют глаз. Так, в окружении несравненной красоты, живет птица свой недолгий век. Все плоды равнин принадлежат ей, и это не стоит ей ни малейшего труда. Потому-то, каких бы успехов в сем мире не добился человек, ему не сравниться с птицей! Сколько бы ни трудился человек в сем мире, сколько бы ни усердствовал вплоть до смертного часа своего, ему не достичь изобилия, свободы и обеспеченности, что дарованы малой птахе. Сие служит подтверждением и свидетельством того, что человек не создан для этого эфемерного мира – нет, он создан для того, чтобы обрести бесконечные совершенства и устремиться к вершинам мира человеческого, дабы приблизиться к порогу Божественного и воссесть на троне непреходящего владычества!

Да пребудет на вас Баха Эль-Абха!

—
Всякая душа, отправившись в чужие страны, чтобы наставлять людей в Вере, да возносит денно и нощно такое моление:

О Боже! О Боже! Видишь, как я томлюсь любовью и тягой к Твоему Царству Абха, воспламененный Твоей любовью к человечеству, вестник Царства Твоего в сих обширных и пространных землях, отрешенный от всего, кроме Тебя, на Тебя уповающий, забывший об отдыхе и удобстве, вдали от родного дома, путник в сих краях, пришелец, павший наземь, склонившийся пред Твоим возвышенным порогом, покорный пред Твоей высочайшей державой, молящий Тебя посреди ночей и в сердце сумерек, просящий и взывающий к Тебе поутру и в навечерие: да обрету я помощь Твою в служении Делу Твоему – распространению Твоих учений и восхвалению Слова Твоего на восходе земли и на ее закате.

Господи! Укрепи спину мою и утверди меня, дабы я служил Тебе всеми силами своими, и не покидай меня и не предоставляй самому себе в странах сих.

Господи! Будь со мной в одиночестве моем, сопутствуй мне в моих странствиях в сих чужих землях.

Истинно, Ты утверждаешь, кого хочешь, в том, что Ты пожелаешь, и, Ты, воистину, Могущий, Всесильный.

Послание    к   бахаи  tc "Послание    к   бахаи  "
Соединенных   Штатов   и   Канадыtc "Соединенных   Штатов   и   Канады"
Он есть Бог!
О апостолы Бахауллы! Да будет моя жизнь принята в жертву за вас!

Благословенная Личность Обетованного названа в Священном Писании Господом Сил – Господом небесного воинства. Под небесным воинством разумеются те души, что полностью отрешились от мира человеческого, преобразились в духов небесных и стали ангелами Божиими. Таковые души суть лучи Солнца Сущего, кои озаряют Его светом все земли. В руке у каждого из воинов – труба, и он трубит в нее, овевая дыханием жизни все пределы мира. Воины сии свободны от человеческих недостатков и ограничений этого мира, они наделены Божественными качествами и очарованы благоуханием Всемилостивого. Подобно апостолам Христа, которые были всецело преданы Ему, души сии преданы Его Святости Бахаулле; любовью к Бахаулле охвачено все их существо, и не в силах поколебать ее все доводы мира людей.

Души сии суть победоносное воинство Божие. Стоит одному из воинов возвысить глас в какой-то земле и призвать человеков к Царствию Божию, все силы небесные тут же устремятся ему на помощь и осенят его неисчислимые благословения Господа. Он узрит, как распахнутся перед ним все двери, падут все мощные твердыни и неприступные крепости. Один, без поддержки, выступит он против всех ратей земных, разгромит войска всякой державы, рассеет легионы всех племен и народов, нанесет удар в самое сердце сил Земли. Вот что такое воинство Божие.

Всякая душа из числа верующих в Бахауллу, достигшая сего возвышенного состояния, будет именоваться Его Апостолом. Трудитесь же душой и сердцем, дабы заслужить сию высочайшую честь, и да утвердитесь на троне вечной славы и увенчает главы ваши сияющий венец Царствия, чьи сверкающие каменья будут излучать свет во все грядущие века и эпохи.

О други милые! Возвысьтесь в величии своей души, воспарив в самую высь небес, дабы благословенные сердца ваши день ото дня все более наполнялись светом от Лучей Солнца Сущего, Его Святости Бахауллы; во всякое мгновение душа может обрести жизнь новую, тогда окружающий ее мрак мира природы рассеется и станет человек олицетворенным светом и воплощенным духом, и отрешится он от низменных забот мира сего, причастившись к таинствам мира Божественного.

Узрите врата, распахнутые пред вами Бахауллой! Поразмыслите над тем, сколь высок удел, определенный вам, сколь исключительны милости, которых вы удостоились. Вкусив из чаши сей, мы сочтем земное владычество презреннее детских забав. И даже если будут предлагать нам корону властителя мира, воистину, ни один из нас не снизойдет до того, чтобы принять ее, и всякий отвергнет сей дар.

Дабы достичь сего наивозвышенного состояния, необходимы некоторые условия. 

Первое – это стойкость в Завете Божием. Ибо сила Завета будет оберегать Дело Бахауллы от сомнений людей заблуждающихся. Сие есть мощный оплот Дела и непоколебимый столп религии Бога. Лишь через Завет Божий можно сохранить единство Веры; не будь Завета, разногласия сотрясали бы ныне мир Бахаи подобно свирепому урагану. Очевидно, что стержнем единения мира людей может стать только сила Завета, и более ничто. Если бы не был дан Завет, если бы Верховное Перо не явило его, и если бы Книга Завета, подобно лучам Солнца Сущего, не озарила мир, то силы Дела Божия оказались бы разобщены, и тогда люди определенного толка, побуждаемые корыстью и страстями, схватились бы за топор и подрубили корень сего Благословенного Древа. Не будь Завета, всякий настаивал бы на своем, всякий считал бы непогрешимым собственное мнение! И все же, вопреки сему великому Завету, нашлись такие души из числа неразумных, что ринулись в бой, надеясь, что смогут поколебать основы Дела Божия: хвала Богу, их постигли неудачи и разочарования, и наказанием им будет горькое отчаяние. Потому-то каждый должен с самого начала строго следовать Завету, и тогда осенят его благословения Господа, и будут в помощь ему воинства горних сонмов, а советы и наставления Абдул-Баха навсегда запечатлеются на скрижалях его сердца, подобно высеченным на камне письменам. 

Второе условие – взаимная приязнь и любовь между верующими. Да свяжет друзей Господа нежная привязанность и дружба, дабы были они готовы пожертвовать жизнью друг за друга. Как жаждущий припадает пересохшими устами к источнику свежей воды, как влюбленный встречает свою возлюбленную – так пусть встречает один верующий другого. Ибо одна из величайших Божественных истин гласит: с приходом Явителей Божиих души узнают друг друга и почувствуют взаимное притяжение; силою любви к Богу они сольются и станут как волны одного моря, цветы одного сада, звезды одного неба. Вот в чем сила и мудрость явления Посланников Божиих! Когда наивеличайший дар сей проявится в сердцах верующих, лик бренного мира земного преобразится, ибо рассеется мрак земного бытия и воссияет свет Божественного просвещения. Тогда мир станет Райским Садом Абха, а каждый из верующих в Бога – древом благословенным, приносящим дивные плоды.

О други! В братстве, в любви, в единении да проявится мощь Дела Бахаи, коей суждено преобразить мир. Мои мысли устремлены к вам и сердце мое радостно трепещет при упоминании имен ваших. Знайте – душа моя воспламенилась от вашей любви; возрадуйтесь же и возлюбите друг друга величайшей любовью. 

Третье условие. Наставникам следует непрестанно разъезжать по всему континенту, а также и за пределами его, и поездки эти  должны быть в сути своей подобны путешествию Абдул-Баха по городам Америки. Он во все время Своего путешествия был исполнен святости и отрешен от мира, и свободен от всякого пристрастия. Ибо сказано Святейшим Христом: «Да отряхнете прах с ваших ног».

Вы помните, что во время нашего пребывания в Америке многие люди, движимые наилучшими побуждениями, умоляли нас принять от них помощь и дары, но сей слуга, следуя наставлениями и заповедям Благословенного Совершенства, отказывался от подношений, несмотря на весьма стесненные обстоятельства. В то же время, если человек, добровольно и руководствуясь чистыми помыслами, хочет сделать пожертвование во имя Бога (на нужды наставника), то, дабы не обидеть жертвователя, наставник может принять небольшую сумму, но при этом довольствоваться самым малым.

На то есть важная причина. Намерения наставника должны быть чисты, сердце свободно, дух зачарован, мысль покойна, решимость непоколебима; его душа должна воспарять ввысь, светиться, подобно сияющему факелу, зажженному от любви к Богу. Тогда его благословенное дыхание будет оживлять даже камни; в противном случае труды его не принесут плодов. Как может душа, не достигшая совершенства, очистить от несовершенства души иных? Как может тот, кто не отрешился от всего, кроме Бога, учить других отрешенности?! 

О верующие в Бога! Трудитесь, дабы открылись вам все пути наставления людей в Вере Божией и распространения Его благоуха-ний.

Один из путей – проведение встреч, посвященных Вере, во время которых благословенные души из числа умудренных опытом верующих могут собираться вместе с молодыми бахаи и наставлять последних, рассказывая им об истории Дела и о Божественных свидетельствах и неопровержимых доказательствах, касающихся Явления Обетованного, а также объясняя и толкуя предсказания и пророчества, записанные и дошедшие до нас в Божественных Книгах и Посланиях, дабы молодые верующие могли глубже разобраться и постичь суть всех этих вопросов.

Также следует создать, если это возможно, комитет по переводу Писаний. Знающие люди, владеющие персидским, арабским и другими языками, или изучившие хотя бы один из иностранных языков, должны приступить к переводу Скрижалей и Книг, в которых содержатся свидетельства сего Откровения; а после издания надлежит заняться их распространением на всех пяти континентах.

Также необходимо регулярно издавать журнал «Стар ов зе вест», посвященный делам Веры Божией, дабы во все концы мира доходили вести о ее важнейших событиях.

На всех встречах, публичных ли, домашних, следует обсуждать только эти наиважнейшие вопросы и все беседы сводить к задачам Дела Божия. Случайные разговоры здесь неуместны, а споры абсолютно недопустимы.

Наставники, направляющиеся в другие страны, должны знать язык страны, в которую едут. К примеру, сведущий в японском языке может отправиться в Японию, а знающий китайский – в Китай.

После пожара мировой войны люди стали восприимчивее к Божественным наставлениям, ибо война преподнесла им горький урок. Стало очевидным, что огонь войны опустошает мир, тогда как лучи мира озаряют его светом. Война несет смерть, а мир – жизнь; война означает угасание, мир – бессмертие; война есть величайшее бедствие, мир же – величайший дар; война есть мрак, а мир – свет; война есть безграничное унижение, а мир – непреходящая слава; война – это разрушитель основ жизни человечества, мир же – устроитель его благоденствия.

Итак, вняв сказанному, души должны подняться на служение и нести Весть во все концы света, и в первую очередь из Америки в Европу, Африку, Азию и Австралию; кто-то может отправиться с наставнической миссией в Японию и Китай. Также и из Германии наставники и верующие могут ехать в Америку, Африку, Японию и Китай; иными словами, должны быть охвачены все континенты и острова земного шара. И тогда в скором времени будут явлены дивные плоды, хоругвь Вселенского Мира высоко взовьется над миром и свет единения мира человеческого озарит вселенную.

О верующие в Бога! В завершение скажу кратко – в Книге Божией написано: если двое спорят и препираются по поводу каких-либо вопросов о Божественном, проявляя несогласие и выказывая непримиримость, то неправы оба. Мудрость сего непреложного закона Бо-жия в следующем: между теми, кто истинно верует, не может быть распрей и споров; их должна объединять величайшая приязнь и любовь. Если же появятся хотя бы малейшие признаки разногласий, обе стороны должны замолчать, прекратив спор, а затем обратиться за истинным разрешением к Толкователю. Сие есть непреложная заповедь!

Да пребудет на вас Баха Эль-Абха!

tc "—"
О Боже! О Боже! Видишь, как черная мгла покрыла все страны, как пылают они в пожаре раздоров, как разгорается огонь войны и сечи на востоке и западе земли. Льется кровь, простерлись мертвые тела, и отрубленные головы брошены на полях сражений.

Господи! Господи! Сжалься над неведающими сими, воззри на них взглядом милосердия и прощения. Затуши сей огонь, дабы рассеялись мрачные тучи, закрывающие небосклон, дабы Солнце Сущего воссияло лучами примирения, дабы мгла сия развеялась и все страны озарились светом мира.

Господи! Вызволи их из пучины вражды, выведи их из сей непроницаемой мглы, возбуди привязанность между их сердцами и озари их очи светом мира и примирения.

Господи! Спаси их из бездонных пропастей войны и кровопролития! Освободи их от мрака заблуждения, сорви завесу с их глаз, освети их сердца путеводным светом, поступай с ними по милости и милосердию Твоему, но не обрушь на их головы праведный гнев Твой, от коего содрагаются спины могущественных!

Господи! Воистину, войны затянулись, бедствия возрастают и всякое здание обратилось в руину.

Господи! Воистину, волнуются сердца и потрясены души. Сжалься над бедными сими и не дай им совершить над собой то, что они умыслили!

Господи! В страны Свои пошли смиренные преданные души, чьи лица озарены лучами провидения, – свободные от мирского, поминающие Тебя и распространяющие благоухание Твоей святости среди человеков.

Господи! Укрепи их плечи, опояшь их чресла и воспламени их сердца знаменьями Твоей величайшей любви.

Господи! Истинно, они слабы, а Ты – Властный, Могущий; они бессильны, а Ты – Помощник и Милостивец!

Господи! Высоки волны на море возмущения, и вихри сии утихнут лишь чрез Твою безграничную благость, что обнимает все края!

Господи! Истинно, души пребывают в глубоких ущельях страсти и ничто не пробудит их, кроме дивной милости Твоей.

Господи! Рассей мглу искушений, осияй сердца светильником любви Твоей, чрез кою озарятся все страны. Утверди тех верующих, что, покинув страны свои, семьи и детей, пустились в странствие по чужим краям ради любви к Твоей красоте, распространения ароматов Твоих и объявления Твоих учений. Будь же спутником в их одиночестве, их помощником на чужбине; устрани их горести, утешь их в заботах, подай им в их нуждах, утоли их жажду, исцели их болезнь, укроти огонь их тоски

Ты, воистину, Благой, Податель милости, Сострадательный и Милосердный.
Послание   к   бахаи tc "Послание   к   бахаи "
северо-восточных   штатовtc "северо-восточных   штатов"
Он есть Бог!
О мои верные друзья!

В глазах единого Бога истинного все страны суть одна страна, и все города и селения равны по значимости. Никакой местности не отдано предпочтения. Все края суть нивы Бо-жии и обиталища душ людских. Однако, благодаря вере и убежденности людей, а также достигнутому им первенству, иные страны стяжали почести – ибо обитатель делает честь обители – и заняли исключительное положение. Так, некоторые страны Европы и Америки превосходят прочие края своим благодатным климатом и славятся целебными водами или красотами своих гор, полей и равнин; но именно Палестина возвысилась среди всех стран, ибо все святые Явители Божии, от времен Авраама и до явления Мухаммада, жили в сей земле или совершали путешествия по ней. Подобно этому и Мекка с Мединой стяжали славу безграничную, ибо там воссиял свет Пророчества. Вот почему Палестина и Хиджаз суть земли избранные.

Так и американский континент в глазах единого Бога истинного есть благословенный край, где воссияет великолепие света Его, где будут явлены таинства Его Веры, где будет дом для праведных и место сбора для свободных. И потому всякая земля здесь благословенна; но поскольку в этих девяти штатах особенно укрепились вера и убежденность, то им отдано духовное предпочтение. Должно осознать значение сей милости; дабы отблагодарить Господа за сие бесценное благодеяние и за столь великий дар, да восстанут верующие на дело распространения Божественных благоуханий, помня благословенный стих из Корана: «Бог есть свет небес и земли. Свет Его подобен светильнику в стене: светильник в стеклянном сосуде; стеклянный сосуд блистает как звезда. В нем горит благословенное дерево, – маслина, какой нет ни на востоке, ни на западе; елей в нем загорается почти без прикосновения к нему огня. Свет к свету! Бог ведет к своему свету, кого хочет».

Он говорит: «Мир естества есть мир мрака, ибо от него исходят тысячи грехов; и более того, сие есть мрак, коего слои темнее один другого». Просвещение в мир естества несут сияющие лучи Солнца Сущего. Дар наставничества подобен светильнику, возгоревшемуся в сосуде знания и мудрости, а сосуд сей – это зеркало, в коем отражается самая сущность человеческая. Светильник питается маслом из плодов Древа Благословенного, масло сие очищено и природа его такова, что оно возгорается само, без огня. Когда есть и яркость свечения, и сияние сосуда, и чистота зеркала, получается ярчайший свет – «свет к свету!». 

Напомним, что по этим девяти благословенным штатам путешествовал некогда Абдул-Баха; переезжая из города в город, Он разъяснял людям премудрости Божественных книг и распространял среди них благоухания святости. В большинстве городов Он сумел заложить фундамент Божественного Строения и открыл там пути для наставничества. В землю этих штатов Он бросил отборное семя и насадил там древа благословенные.

Ныне слуги и служанки Всемилостивого должны поливать нивы сии и с величайшим рвением возделывать угодья Божии, дабы семена проросли и дали добрые всходы, и снизошло на землю сию благословение и процветание, и обильною была жатва.

Царствие Божие подобно земледельцу, который получил во владение надел плодородной целинной земли. Сеятель бросает в землю сию семена Божественного, облака небесного Провидения проливаются на нее дождем; лучи Солнца Сущего сияют над ней, неся ей свет и тепло.

Ныне все эти блага в полной мере ниспосланы каждому из ваших девяти штатов. Небесный Сеятель прошел по сим благословенным землям, бросая в ниву отборное семя Божественного Учения; дождь щедрот Божиих оросил ее и жаркий свет Солнца Сущего – Его милостивая поддержка – во всем своем блеске сияет над ней. Я надеюсь, что каждый из верующих сможет стать искусным и несравненным земледельцем, и благодаря трудам этих благословенных душ все пределы Америки обратятся в восхитительный райский сад, и тогда услышите вы клич, исходящий от горних сонмов: «Благословенны вы, благословенны во веки веков!»

Мир вам и хвала!

tc "—"
О Милостивый Господь! Хвала Тебе, ибо Ты указал нам прямую дорогу, открыл врата царства и явил Себя через Солнце Сущего. Слепым Ты даровал свет, глухим дал слух, Ты воскресил мертвых, Ты пожаловал нищих, Ты указал путь заблудшим; тех, у кого пересохли губы, вывел к источнику провидения; Ты дозволил жаждущей рыбе достичь океана истины, Ты позвал странствующих птиц в розовый сад милости.

О Всемогущий! Мы суть ничтожные слуги Твои, мы оставлены Тобой и алчем Твоего присутствия, мы жаждем воды из Твоего источника, мы страждем, чая Твоего исцеления. Мы идем по Твоей стезе, не имея иной цели или надежды, кроме распространения Твоего благоухания, дабы воскликнули все души: «О Боже, веди нас прямым путем». Да раскроются их очи и узрят свет и да освободятся они от тьмы неведения. Да соберутся они вокруг светильника Твоего Водительства. Всякий обделенный да получит долю свою. Всякий лишенный да приобщится к таинствам Твоим. 

О Всемогущий! Воззри на нас взором милостивым. Дай нам небесного причащения. Даруй нам от дыхания Святого Духа, дабы обрели мы помощь в служении Тебе и, подобно сверкающим звездам, сияли в краях сих светом Твоего водительства.

Ты, воистину, Властный, Могущий, Мудрый и Видящий.

Послание   к   бахаи  tc "Послание   к   бахаи  "
южных   штатовtc "южных   штатов"
О достойные и благословенные души!

Философы древности, мыслители средних веков, а также ученые нынешнего и предшествовавших столетий – все без исключения считали, что наиболее подходящей и благоприятной для обитания человека является зона умеренного климата, ибо в условиях этой зоны интеллект и мышление человека достигают высшей степени зрелости и в полной мере проявляются возможности развития цивилизации. Если пытливым взором вглядеться в историю и поразмышлять над ее фактами, становится очевидным, что большинство выдающихся людей родились, воспитывались и жили в зоне умеренного климата, и лишь очень немногие были выходцами из тропических или полярных стран.

Ваши шестнадцать южных штатов расположены в зоне умеренного климата, где в изобилии явлены все совершенства мира природы. Благодатный климат, красота ландшафта и достоинства географического положения этих земель благоприятно влияют и на развитие человеческого мышления. Этот факт подтверждается наблюдениями и опытом.

Святые Божественные Явители также отличались природным совершенством: превосходное телосложение и здоровье, физическая сила, острота восприятия органов чувств, гармония ощущений и сознания – всем этим они были наделены в полной мере.

Нет сомнения в том, что в этих шестнадцати штатах, где природные условия столь благоприятны, Божественное Учение проявится во всем своем величии: их овеет мощное всепроникающее дуновение Духа Святого, взволнуется море любви к Богу, прилетят стремительные ветры из садов Божественной милости и быстро распространятся благоухания святости.

Хвала Господу – неистощим источник Божественных излияний; мощным аккордом звучит музыка законов Божиих; величайшее Светило взошло на небосклоне в совершенном блеске своем; неодолима мощь воинства горних сонмов, сокрушающего все препятствия;  острее меча речи; величие души верующих таково, что превосходят они все прошлые и грядущие поколения; дух человеков устремлен к Божественному и ярко пылает огонь любви к Богу.

Ныне, во дни сии, мы не вправе упустить эту величайшую возможность. Ни минуты не должны мы пребывать в бездействии; нам следует отказаться от покоя, отдыха, радостей жизни, имущества, состояния, привязанности ко всему материальному. Мы должны все принести в жертву Его Святости, Владетелю всего сущего, дабы силы Царствия явили всю свою мощь, и в сию Новую Эпоху ослепительное сияние озарило мир разума и идей.

Вот уже двадцать три года, как благоухания Божии овевают Америку, но пока здесь не наблюдается заметного продвижения Дела: нет ни подобающего признания Веры, ни ускорения процесса ее распространения. Я надеюсь, что при помощи высших сонмов и воинства ангелов, благодаря веянию благоуханий Все-милостивого и нисхождению небесной благодати, через притяжение духа к Божественному и мощное излияние из источника любви Божией, верующие воспрянут и сподобятся великой милости узреть лик Его; Солнце Сущего воссияет столь ярко, что рассеется и навсегда исчезнет мрак мира естества; отовсюду зазвучит дивная музыка; утренние птицы воспоют столь прекрасную песнь, что весь мир челове-ков придет в движение и наполнится жизнью, сердца оттают, и души, что были грубы и тверды, как камень, оживут, расправят крылья и воспарят к небесам, возгоревшись пламенем любви к Богу.

Около двух тысячелетий назад Армения была окутана непроглядным мраком. Но вот одна благословенная душа из числа учеников Христовых прибыла в землю сию и благодаря трудам ее вскоре страна эта озарилась светом. Так была явлена мощь Царствия Божия!

А посему, будьте уверены в поддержке Все-милостивого и в помощи Всевышнего; возвысь-тесь над миром и его обитателями; очиститесь от всего земного и устремите свои помыслы ко всеобщему благу; отриньте мирское, дабы ваши души стали просветленными и возвышенными, как сама сущность духа. А затем, обретя чистоту сердца и лучезарность духа, вооружившись твердой решимостью и красноречием, посвятите себя делу утверждения Божественных законов, дабы единение мира человеков раскинуло свой шатер над Америкой и все народы мира вняли Божиему призыву. Бог велит являть справедливость и добросердечие в отношении всех живущих на земле. Ибо народы мира суть Божия паства, а Бог – их добрый пастырь. Он создал овец сих, паству сию, Он берег, питал и растил их. Есть ли большее благо? И во всякое мгновение мы должны возносить благодарения за то, что, хвала Богу, освободились от тьмы невежества и предрассудков и, возлюбив всех овец Божиих, сделали нашим наивысшим устремлением служение всем и каждому и кроткое отеческое наставление всякой души.

Мир вам и хвала!

—
Всякий, кто путешествует по городам, деревням и поселкам этих штатов, распространяя благоухания Божии, должен каждое утро смиренно взывать:

О мой Боже! О мой Боже! Ты зришь меня, смиренного и слабого, взявшегося за величайшее дело, дабы возгласить слово Твое среди людей и распространить Твое Учение среди народов Твоих. Разве могу я преуспеть, если Ты не укрепишь меня дыханием Духа святого, не пошлешь в помощь мне воинство Твоего славного Царствия и не даруешь мне поддержку Свою, чрез кою мошка превращается в орла, капля – в море, а единый атом – в солнце, изливающее свет? О Господи мой! Поддержи меня Своей мощной и всепобеждающей силой, дабы уста мои могли возносить Тебе хвалы и возглашать имена Твои среди людей, а душа моя исполнилась Твоей любви и Твоего знания.

Ты, воистину, Всемогущий и Творящий волю Свою.

Послание   к   бахаи tc "Послание   к   бахаи "
центральных   штатовtc "центральных   штатов"
Он есть Бог!
О истинно уверовавшие возлюбленные 

друзья мои!

Бог изрек в великом Коране: «Он избирает для милости Своей того, кого пожелает».

Двенадцать центральных штатов США – это сердце Америки. Сердце связано со всеми органами и членами человеческого тела, и если сердце крепко, то сильны и все органы, а если оно слабо, то слабости подвержено все тело.

Хвала Богу, Чикаго с его окрестностями с самых первых дней, когда повеяли над Америкой благоухания Божии, являл собой такое крепкое сердце. И потому, благодаря небесной милости и провидению, городу этому была ниспослана поддержка свыше во всех его великих начинаниях.

Первое. Чикаго стал первым городом Америки, где был возглашен Призыв Царствия. Воистину, сие есть высочайшая привилегия, и в грядущие века и эпохи это послужит причиной великой славы Чикаго.

Второе. В сем благословенном городе стойкие и преданные души, укрепившись в вере, очистив сердца свои и отрешившись от всего мирского, восстали на служение Делу Божию и посвятили себя распространению Его Учения. И непрестанно звучит хвала делу сему, исходящая от горних сонмов.

Третье. Во время своего путешествия по Америке Абдул-Баха несколько раз посещал Чикаго и общался там с друзьями Господа. Некоторое время Он жил в этом городе. Находясь там, денно и нощно поминал Он единого Бога истинного и призывал людей к Царствию Божию. 

Четвертое. Влияние всякого начинания, предпринятого в Чикаго, распространялось во все концы и по всем направлениям, подобно тому как работа сердца сказывается на всех органах и членах тела.

Пятое. В Чикаго было решено построить первый на американском континенте Машрикуль-Азкар (Дом Поклонения), и честь сия ни с чем не сравнима. Несомненно, что Храм сей положит начало возведению тысячи других Домов Поклонения.

В Чикаго были проведены первые Всеобщие ежегодные съезды, начато издание журнала «Стар ов зе Вест», основано Издательское общество, занимающееся изданием и распространением Писаний во всех частях Америки, а ныне идут приготовления к празднованию Золотой столетней годовщины Провозглашения Царствия Божия. Я надеюсь, что сие празднование и приуроченная к нему выставка пройдут в атмосфере высочайшей духовности, и будет возглашен призыв к единению мира – «Нет иного Бога, кроме Бога Единственного, и все Посланники Его от самого начала до Мухаммада – Печати Пророков – явились от единого Бога истинного!» Я мечтаю о том, что скоро высоко взовьется хоругвь единения мира человеческого, и во всех пределах зазвучит музыка Вселенского Мира; все пути будут открыты и выпрямлены, все сердца устремятся к Царствию Божию, шатер единства воздвигнется над Америкой, и тогда, услышав песнь любви к Богу, воспрянут и возрадуются все племена и народы, и лик земли обратится в вечный сад райский, и рассеются мрачные тучи, и Солнце Сущего воссияет в полноте своей.

О друзья Господа! Трудитесь сердцем и душой, дабы установились единение, любовь, взаимопонимание и согласие между сердцами, дабы все устремились к единой цели, все песни слились в одном звучании и беспредельная мощь Духа Святого проявилась во всей своей полноте, сокрушив силы мира естества. Не жалейте же сил; на вас возложена ни с чем не сравнимая великая миссия. Если труды ваши увенчаются успехом, то Америка, несомненно, станет средоточием духовной мощи, и трон Царствия Божия утвердится там в сиянии великолепия и славы.

Сей преходящий мир ни на мгновение не остается неизменным. Каждую секунду в нем совершаются изменения и переходы. Всякое здание, в конце концов, разрушается, всякая слава и великолепие меркнут и исчезают, но Царствие Божие непреходяще, и небесное владычество и величие пребудут неизменно и вечно. И потому, в понимании человека мудрого, циновка в Царствии Божием предпочтительнее трона земного правителя.

Непрестанно мысли мои устремляются к центральным штатам; я надеюсь, что вскоре до меня донесется оттуда песнь благословенных душ – тех душ, что подобны зарницам любви к Богу, звездам на небосводе святости и безгрешности, что способны озарить светом сию мрачную обитель и пробудить к жизни сей мир мертвых. В этом – источник радости Абдул-Баха! Я уповаю на то, что в деле сем вам неизменно будет поддержка свыше.

Те люди, которые достигли состояния совершенной отрешенности, преодолев ограничения мира естества и освободившись от привязанности к земному, те, кого овевает дыхание жизни вечной, те, что наделены лучезарным сердцем, небесным духом и величием души, те, что устремлены к Божественному и обладают красноречием и даром ясного выражения мысли – таковые люди должны подняться на служение и, покинув дом, отправиться во все уголки центральных штатов. Во всяком городе и селении они должны распространять Божественные наставления и советы, дабы просвещать людей и утверждать единство мира человеческого. Да воспоют они песнь всеобщего примирения с такой силой, дабы услышал ее даже глухой, и вновь воспрянул тот, в ком угасла жизнь, и воскрес мертвец, и возгорелся восторгом равнодушный. Сие, без сомнения, явится достойным завершением трудов.

tc "—"
Распространители благоухания Божия могут возносить каждое утро такую молитву:

О Господи! О Господи! Хвала и благодарность Тебе за то, что Ты вывел меня на дорогу Царствия, дозволил мне вступить на сию прямую и протяженную стезю, просветил мой взор, явив огни, открыл для слуха моего напевы святых птиц из Царства Таинств и привлек сердце мое Твоей любовью к праведным.

О Господи! Поддержи меня Духом Святым, дабы я мог возглашать Твое Имя среди народов и нести им радостную весть о явлении Твоего Царства.

О Господи! Слаб я, так укрепи меня силой Твоей и мощью. Мой язык невнятен, так дозволь мне вслух поминать Тебя и восхвалять. Я одинок, так окажи мне честь, введя во Царствие Твое. Я удален от Тебя, дай мне приблизиться к порогу Твоего милосердия. О Господи! Сделай меня светильником ярким, сияющей звездой и благословенным древом, украшенным плодами, ветви коего укроют все сии края. Ты, воистину, Могущий, Властный, Неведающий преград.

Послание  к  бахаи tc "Послание  к  бахаи "
западных  штатовtc "западных  штатов"
Он есть Бог!
О друзья и служанки Всемилостивого, 

избранники Царствия Божия!

Благословенный штат Калифорния имеет большое сходство со Святой Землей – Палестиной. Здесь климат умеренный, воздух теплый, равнины обширны, и в изобилии произрастают те же роскошные плоды, что и в Палестине. Когда во время Своего путешествия Абдул-Баха проезжал эти края, ему казалось, будто он в Палестине, ибо во всех отношениях два эти края очень похожи. Тихоокеанское побережье в некоторых местах удивительно напоминает морское побережье Святой Земли – та же растительность украшает сии берега – и это наводит на разного рода размышления.

В штате Калифорния и прочих штатах Запада природа необычна, ее диковины поражают воображение людей. Неприступные горы, глубокие каньоны, мощные великолепные водопады и гигантские деревья встречаются здесь на каждом шагу, почва же необыкновенно плодородна и тучна. Благословенный штат Калифорния поистине неотличим от Святой Земли, и оба эти края подобны восхитительному райскому саду. Но, помимо внешнего сходства, между ними должно быть достигнуто и сходство духовной сущности.

Палестину озаряет свет знамений Божественного Присутствия. В сем священном краю проповедовали Пророки Израиля, возглашая клич Царствия Божия. Их проповедь источала благоухание, радуя сердца, жаждущие приобщения к духу, ее свет притягивал взоры тех, кто был чист душою, ее музыка услаждала слух тех, кто внимал; от освежающих дуновений Царствия сердца обретали жизнь вечную, озаряясь сиянием лучей Солнца Сущего. А затем свет из сей Земли распространялся во все пределы Европы, Америки, Азии, Африки и Австралии.

Ныне Калифорния и прочие западные штаты должны обрести духовное сходство со Святой Землей, и тогда из этих краев веяние Духа Святого разнесется во все пределы Америки и Европы, и призыв Царствия Божия ободрит и возрадует всех, кто внемлет ему, и Божественные законы положат начало жизни новой: противоборствующие партии соединятся, идейные разногласия исчезнут, Восток и Запад Америки сойдутся в дружеском объятии, гимн единения мира человеческого возвестит людям о наступлении новой эры, и шатер Вселенского мира вознесется над Америкой. Европа и Африка оживут от дыхания Духа Святого, и мир преобразится, а в штате Калифорния и соседних с ним штатах, славящихся своей удивительной природой, будут явлены великие знамения Царствия Божия; тогда внешнее, физическое придет в гармонию с духовным, и внешний мир станет символом мира внутреннего, а земля – зерцалом Царствия, отражающим совершенства небесной обители.

Во время моего путешествия по этим краям взору моему представали чудесные виды и красивейшие ландшафты с цветущими садами и тихими водами; я побывал в национальных парках и посетил общественные собрания; видел пустыни, поля, луга и прерии; мне интересно было узнать, какие плоды и злаки произрастают на этой земле; и по сей день все это хранится в моей памяти.

Особое впечатление произвели на меня собрания в Сан-Франциско и в Окленде, встречи в Лос-Анджелесе; я был поражен тем, что верующие приезжали на них даже из других городов и штатов. Всякий раз, когда перед моим мысленным взором встают их лица, меня охватывает чувство бесконечного счастья.

Я надеюсь, что Божественное Учение, подобно лучам солнца, осияет все штаты запада, и они обретут то, о чем сказано в благословенном стихе из Корана: «Сей есть Град благой и Властитель есть Всепрощающий!» И полностью сбудутся слова: «Разве ты не странствовал по земле и не зрил свидетельств Милости Божией?»

Хвала Богу, по милости Господней и по воле Провидения, в сем краю почва благодатна для служения: здесь господствует передовая мысль и высоко развито сознание, процветают науки и искусства, сердца людей подобны чистейшим и ясным зеркалам, а друзья искренне преданы Богу. И потому я верю, что вскоре здесь появятся жизнеспособные и действенные Собрания, которые будут распространять Учение, и мудрые наставники разъедутся по городам и малым селениям, неся повсюду благоухания Божии. 

Наставники Дела да исполнятся святости и веры, и да будут души их излучать ярчайший свет. Поднявшиеся на служение должны быть воплощением духа и зрелого ума, должны олицетворять стойкость, непоколебимость и самоотверженность. Во время поездок пусть мысли их будут заняты заботами о хлебе насущном. Пусть устремят они помыслы свои к знамениям Царствия Божия и воззовут к Господу, прося о помощи Духа Святого. Осененные силой небесной, благой вестью и святостью горних миров, да донесут они до людей благоухание Райских Садов Абха.

—
Следующая молитва читается ежедневно:

О Боже! О Боже! Пред Тобою птица с поломанным крылом, чей полет очень медленен – помоги ей, дабы она могла взлететь к вершине процветания и спасения, исполни ее полет в бескрайних просторах высшей радостью, разнеси по всем странам ее напев во Имя Заветное Твое, услади слух этим призывом и осияй очи лицезрением знамений водительства.

О Господи! Я – без семьи, одинок и сир. Нет у меня иной поддержки, кроме Тебя, иного помощника, за исключением Тебя, иной опоры, помимо Тебя. Укрепи меня в служении Твоем, пошли мне победу в распространении Слова Твоего, дозволь мне высказать мудрость Твою Твоим созданиям. Воистину, Ты – хранитель бедных и защитник малых, и Ты, воистину, Властный, Могущий, Неведающий преград.

Послание   к   бахаи   Канадыtc "Послание   к   бахаи   Канады"
Он есть Бог!
О верные друзья Господа и 

служанки Всемилостивого!

В великом Коране Бог речет: «Не усматривай различий между тварями Божиими». Иными словами – с точки зрения идеального не существует различий между тварями Божиими, ибо все они созданы Им. Из сказанного следует, что нет различий и между странами; тем не менее великое будущее предопределено Канадскому Доминиону и славные дела ожидают эту страну. Благодать и милость Божии обильно изольются на сей край, и явит он великие дары Всеславного.

Во время Своего путешествия по этой стране Абдул-Баха испытал великую радость. Вначале многие уговаривали меня не ехать в Монреаль, уверяя, что люди там, будучи католиками, отличаются крайним фанатизмом, что они закоснели в отживших традициях и не способны внять призыву Царствия Божия, ибо завесы предрассудков затмили их взор, мешая им узреть знамения величайшего наставничества, что сердца их пребывают в плену догм и потому закрыты для истины. Мне говорили – даже если само Солнце Сущего во всем блеске своем взойдет над этой страной и осияет ее своим светом, то и тогда никто не узрит лучей его, ибо небосклон там окутан мрачными плотными тучами предубеждения.

Но эти уверения не поколебали решимости Абдул-Баха. Положившись на Бога, Он обратил свой взор к Монреалю. Когда Он прибыл туда, то увидел, что все двери открыты и сердца людей восприимчивы; и Он положился на высшую силу Царствия Божия, что способна устранить любые препятствия. Исполнившись светлой радости, Он призывал людей в церквах и собраниях войти в Царствие Божие; Он бросал семена в почву в надежде, что их напитает Божественная Сила. Нет сомнения в том, что семена эти рано или поздно прорастут, дав пышную зеленую поросль, и принесут богатый урожай. Утверждая основы Божественного, Он не встретил там враждебного отношения к Себе. В граде том Он познакомился с верующими, чей дух был очарован Божественным благоуханием. Он узнал, что благодаря усилиям служанки Господа миссис Максвелл сыновья и дочери Царствия в этой стране дружны между собой и постоянно общаются друг с другом, и что благая сила их единства крепнет день ото дня. Мое пребывание там было непродолжительным – всего несколько дней, но велики будут в будущем плоды его. Когда земледелец получает во владение целинную землю, вскоре обширное поле оказывается возделанным. И посему я надеюсь, что в будущем Монреаль возвысится в духовном отношении столь высоко, что зазвучавшая там музыка Царствия разнесется по всему свету и веяние Духа Святого распространится из него во все пределы Америки.

О верующие в Бога! Пусть не смущает вас ваша малочисленность и великое множество тех, кто не верует. Горстке пшеничных зерен даровано благословение небес, тогда как тысячи тонн плевел не принесут ни пользы, ни плодов. Одно плодоносящее древо полезнее для людей, нежели целые леса дикорастущих зарослей. Огромные пространства усеяны камнями, но сколь редко встречаются среди них сияющие самоцветы. Одна жемчужина дороже, нежели горы песка в пустыне, особенно, если осеняет ее благословение небес. Придет время и произойдут от нее тысячи новых жемчужин. Соприкасаясь с камнями, она и их обращает в жемчуг.

И вновь я повторяю – Канаду ожидает великое будущее, как в материальном, так и в духовном отношении. С каждым днем уровень ее культуры будет возрастать и общество достигнет высокой степени свободы и просвещенности. Облака Царствия изольются на нее дождем и напитают влагой семена наставничества, что некогда были посеяны здесь. И потому, не давайте себе отдыха, не ищите покоя, не стремитесь к наслаждениям сего бренного мира, очиститесь от страстей, трудитесь сердцем и душою, и да будете приняты во Царствии Божием. Копите сокровища небесные, и пусть озарятся светом души ваши. Устремитесь к порогу единства. Явите духовную благодать, став зарницами неиссякаемого света! По возможности посылайте наставников в другие провинции Канады; также отправьте наставников в Гренландию и в земли эскимосские.

Что же касается наставников, то надлежит им сбросить с себя старое одеяние и облачиться в одежды новые. Как сказал Христос, дулжно им родиться заново: если в первый раз они вышли из материнского лона, то ныне они должны выйти из лона мира естества. Как утрачивает человек память о своих ощущениях в мире чрева, так предстоит им предать забвению пороки сего бренного мира. Дулжно им принять крещение от воды жизни, огня любви к Богу и дыхания Духа Святого; пусть довольствуются они скудной пищей, но при этом обильно вкушают от трапезы небесной. Исполнившись духовного порыва, пусть отрекутся они от всякого соблазна и алчности. Чистым животворящим дыханием своим смогут они и камень превратить в переливающийся искрами рубин, и невзрачную ракушку – в жемчужину. Подобно облакам, что изливают-ся теплым дождем, они будут орошать пустынную землю, обращая ее в цветущий сад. Слепым они даруют зрение, глухим – слух, в угасших душах будут возжигать огонь и свет, мертвых воскрешать к жизни.

Да пребудет на вас Бахаулла Эль-Абха!

tc "—"
Распространителям благоуханий Божиих подобает каждое утро возносить такое моление:

Хвала Тебе, Боже! Истинно, вот слуги Твои, привлеченные благоуханием Твоего милосердия, воспламененные огнем, пылающим на древе Твоей единственности, их глаза просвещены лицезрением лучезарного света от Синайской горы Твоего единства!

О Господи! Развяжи языки их, да помянут Тебя среди народа Твоего; благоволением Своим и милостью дозволь им возносить хвалы Тебе, помоги им сонмами ангелов Твоих, перепояшь их чресла в служении Твоем и сделай их знамениями Твоего водительства среди Твоих созданий!

Ты, воистину, Властный, Возвышенный, Отпускающий грехи, Милостивый!

О Боже! О Боже! Видишь немощного сего, просящего силы Твоего царства! Нищего сего, молящего сокровищ Твоего Рая! Жаждущего сего, алчущего Твоей воды из источника вечной жизни! Болящего сего, чающего полного исцеления чрез Твою безграничную милость, дарованную избранным слугам Твоим в Вышнем Царстве Твоем!

О Господи! Нет у меня иного помощника, кроме Тебя, иного утешителя, помимо Тебя, и иной опоры, за исключением Тебя! Помоги мне ангелами Твоими в распространении Твоих священных благоуханий и объявлении Твоих учений среди избранников народа Твоего!

О Господи! Да отрешусь я ото всего, кроме Тебя, крепко держась за подол Твоего одеяния; сделай меня искренним в Твоей вере, твердым в Твоей любви, дай мне жить в согласии с тем, что Ты заповедал мне в Твоей Книге.

Ты, воистину, Властный, Могущий и Всесильный.

Послание   к   бахаи  tc "Послание   к   бахаи  "
Соединенных   Штатов   и   Канадыtc "Соединенных   Штатов   и   Канады"
Он есть Бог!
О вы, души благословенные, 

сыны и дочери Царствия!

Бог речет в Коране: «Ухватитесь все до одного за путеводную Нить Божию и бегите разобщенности».

В сем зависимом мире существует множество разного рода коллективных устремлений людей, которые сплачивают детей рода человеческого между собой; их можно назвать объединяющими центрами. К ним относятся, например, патриотизм, национализм, общность интересов, политическое союзничество, а также идеология; и процветание мира человеческого зависит от того, какими способами претворяются в жизнь эти устремления. Тем не менее все перечисленные явления по сути сво-ей представляют собой лишь форму, а не субстанцию, случайное, а не существенное, преходящее, а не постоянное. В ходе великих революций и переворотов все подобные объединяющие центры оказываются разрушенными. Но есть высший Объединяющий Центр, который вечен – это Объединяющий Центр Царствия, воплощающий в себе Божественные законы и учения. Он связует Восток и Запад, устанавливает единство мира человеческого, устраняет источник всяких разногласий. Он превосходит и объемлет собой все прочие устремления людей. Подобно солнечным лучам, он разгоняет тьму, окутавшую все края, и дарует истинную жизнь, являя блеск Божественного озарения. Силою Духа Святого он творит чудеса: Восток и Запад соединяются в братском объятии, Север и Юг устремляются навстречу друг другу, исчезает почва для раздоров и противоречий, устраняется антагонизм целей, теряет силу закон борьбы за существование, над шаром земным воздвигается шатер единения, укрывающий под своей сенью весь род человеческий. Посему истинный Объединяющий Центр есть само Божественное Учение, ибо оно вмещает в себя все грани жизни, охватывает всеобщие связи и отношения и дает человечеству все необходимые законы.

Взгляните! Прежде люди Востока и Запада были полностью разобщены. А ныне они обрели то, что их сближает и объединяет! Как далеки друг от друга Персия и страны Америки! Но сколь могущественна Божественная сила, благодаря которой тысячи миль становятся ничтожным расстоянием! Ныне разные народы, прежде далекие друг от друга и имевшие так мало общего, по милости Бога пришли к единству и согласию! Воистину, владычество Его неизменно в прошлом, неизменно и в будущем! И поистине, Он властен надо всем!

Взгляните на садовые цветы. Они разнятся видом, цветом и формой, но их орошают воды одного источника, освежают веяния одного ветерка, согревают лучи одного солнца, а их разнообразие делает их еще краше, придавая им особое очарование. Как скучал бы глаз, если бы в саду все цветы и растения, кусты и деревья, их листья, бутоны и плоды, были одной формы и одного цвета! Многообразие красок, форм и оттенков делает сад богаче и прекраснее, служит источником его красоты. Так и разные способы мышления, различные темпераменты и характеры, будучи объединены под властью и влиянием единого Центра, явят красоту и славу человека во всем великолепии и блеске. Неземная сила Слова Божия всевластна и превосходит сущности всех вещей, и только она одна способна привести в гармонию все разнообразие помыслов, мнений, идей и убеждений детей рода человеческого.

И потому, да поднимутся верующие во всех американских республиках, вооружившись силой Слова Божия, и да станут они каналом распространения Божественного Учения и средством утверждения единства мира человеческого! Всякая благословенная душа да опояшется поясом служения, неся дыхание жизни во все пределы Америки, овевая человеков духом новым, дабы приняли они крещение от огня любви к Богу, от живой воды и дыхания Духа Святого и родились заново. Ибо сказано в Евангелии: «Рожденное от плоти есть плоть; а рожденное от духа есть дух».

О верующие Соединенных Штатов и Канады! Изберите людей, способных выполнить сию великую миссию, или возложите ее на тех, кто, отказавшись от покоя и благ сего мира, сам восстанет на служение и отправится распространять Веру на Аляску, в Мексиканскую республику и далее, к югу от Мексики, в республики Центральной Америки, такие, как Гватемала, Гондурас, Сальвадор, Никарагуа, Коста-Рика, Панама и Белиз; а также в республики Южной Америки, такие, как Аргентина, Уругвай, Парагвай, Бразилия, Французская Гвиана, Голландская Гвиана, Британская Гвиана, Венесуэла, Эквадор, Перу, Боливия и Чили; а также на острова группы Западной Индии, такие, как Куба, Гаити, Пуэрто-Рико, Ямайка и Санто-Доминго, и на малые Антильские, Багамские и Бермудские острова; а также на острова, расположенные к востоку, западу и югу от Южной Америки, такие, как Тринидад, Фолклендские, Галапагоссы, Хуан-Фернандес и Тобаго. Они непременно должны посетить город Бахия, что на восточном побережьи Бразилии. Несколько лет назад сей город был наречен этим именем, Бахия, что, несомненно, свершилось по воле Духа Святого.

Выполняя эту миссию, друзья Господа должны проявить величайшее рвение, дабы возгласить в краях тех Божественную Весть, распространить Божественное Учение и разнести повсюду дух жизни вечной; благодаря трудам их да осияет страны сии лучезарный свет Солнца Сущего; и тогда все прочие страны вознесут им хвалу и склонятся перед ними в благоговении. Уделите особое внимание Панамской республике, ибо страна сия расположена между двумя великими океанами и через нее проходит Панамский канал, соединяющий Восток и Запад, и ей определена важная роль в будущем. Утвердившись здесь, Божественное Учение объединит Восток и Запад, Север и Юг.

Да будут намерения ваши чисты, труды бескорыстны и святы, дабы смогли вы сплотить сердца детей рода человеческого. Эта славная цель может быть достигнута только силою Божественного Учения – истинной основы всех священных религий.

Осознайте, сколь велик вклад Божественных религий в прогресс человеческой цивилизации! Уразумейте же – религия Торы способствовала истинной славе и человеческой цивилизации. Уразумейте же – дыхание Духа Святого, принесенное Святейшим Христом, стало причиной сближения и объединения враждующих народов! Уразумейте же – именно священная сила Святейшего Мухаммада привела воинственные племена Аравийского полуострова к объединению и примирению – так, что тысячи племен слились в единый народ, и был положен конец вражде и войнам; все вместе, в едином порыве, воспрянули они, дабы трудиться на благо культуры и цивилизации, поднялись с низшей ступени развития до высот славы непреходящей! Есть ли в этом бренном мире нечто такое, что способно превзойти в силе сей великий Объединяющий Центр, который от Самого Бога? В сравнении с ним другие цели, объединяющие людей, – национализм, патриотизм, политические, культурные и интеллектуальные ценности – не более чем детские забавы!

Трудитесь же, дабы великий Объединяющий Центр священных религий – ради утверждения которого были явлены все Пророки и который есть не что иное, как суть Божественного Учения, – осенил пределы Америки, дабы каждый, подобно утренней звезде, воссиял с небосклона Сущего, дабы Божественные лучи рассеяли мрак природы и мир человеческий озарился светом истины. Сие есть величайшая задача! Будьте же стойки в трудах ваших, верьте – скоро преобразится мир сей, лик земной станет восхитительным Раем и утвердятся среди человеков незыблемые и непреходящие Законы.

—
Пусть всякий, направляющийся в другие края для распространения Учения, возносит сии мольбы над горами, пустынями, равнинами и водами морскими.

О Боже! О Боже! Ты зришь мою слабость, покорность и смирение пред созданиями Твоими; и все же, положившись на Тебя, я восстал на служение Делу Твоему, дабы провозглашать Учения Твои среди слуг Твоих, уповая на мощь Твою и силу.

О Господи! Я птица с поломанным крылом, что стремится воспарить в беспредельные высоты Твои. Как же мне исполнить сие, если не будет на то воли Твоей, и не осенит меня милость Твоя, и не снизойдет ко мне Твоя помощь и поддержка.

О Господи! Сжалься над моей слабостью и укрепи меня силою Твоей. О Господи! Сжалься над моим бессилием и приди мне на помощь, явив Свое величие и могущество.

О Господи! Когда бы ничтожнейшую из тварей Твоих укрепило дыхание Духа Святого, она достигла бы всего, к чему стремилась, и стяжала бы то, чего возжелала. Поистине, Ты приходил на помощь слугам Твоим во времена былые и, будь они даже беспомощнейшими из тварей Твоих, скромнейшими из слуг Твоих, ничтожнейшими из всех живших на земле, по воле Твоей и милости они торжествовали, одерживая победу над славнейшими из челове-ков Твоих и над благороднейшими из детей рода людского. Будучи прежде как мошка малая, они уподоблялись орлу царственному, будучи прежде как ручеек слабый, они становились как море, и совершалось сие лишь благодаря благоволению Твоему и милости. По величайшему произволению Твоему, они сияющими звездами взошли  на небосклоне водительства, птицами певчими воспарили в садах бессмертия, стали подобны львам рыкающим в рощах знания и мудрости, и китам, бороздящим воды океанов жизни.

Ты, воистину, Милостивый, Могущественный, Сильный и Наимилосерднейший из всех милосердных.

